

第 3 / 号

中国人民政治协商会议怀仁市委员会

(二届二次会议)

提 案

标 题: 进一步加大文化建设 提升怀仁城市品位

提 案 人: 王守政

单位及职务: 市文化馆艺术辅导助理馆员

联系电话:

通讯地址: _____

联名提案人: _____

希望得到办理的部门: _____

-
- 说明: 1、提案要求一事一议, 字迹清楚, 本纸不够可另附纸或直接将打印好的提案附后;
- 2、“提案人”一栏, 提案者要准确填写, 联名提案中的发起人作为主提人名字应签在首位, 以便联系;
- 3、单位职务一栏, 填写提案人或第一提案人单位及职务;
- 4、承办单位办理情况也可另附说明材料。

进一步加大文化建设 提升怀仁城市品位



【案由】

一、基本情况：随着市委市政府对文化建设的重视，近年来，我市建设了新的图书馆、体育馆，充实丰富了我市当下的文化需求、也加深了外来人员对我市的了解，也表明了政府在狠抓经济建设、保障社会民生、改善城市基础设施等等后对提高老百姓精神文化需求，提升城市文化品位的决心。

二、主要问题：1.但与周边的其他有些县市比起来，我们的文化氛围还不够。2.我市的文化建设还缺乏厚度深度，与城市品位的提升还有距离。

【建议】

三、意见建议：加大我市的文化建设，对提升我市的城市品位具有深远意义。

1、加大力度营造文化氛围。深入挖掘我市的历史文化遗产，在文化设施集聚区或流动人口较多的区域用宣传画、宣传栏的形式加以宣传传播，让本地居民更多的了解学习到怀仁的历史文化，让外来人员感受到怀仁是个有文化底蕴并且具有浓厚文化氛围的地方。

关于怀仁市政协二届二次会议 第 31 号提案办理情况汇报

现将王守政同志提出的《进一步加大文化建设·提升怀仁城市品位》的提案办理情况汇报如下：

一是持续推进公共文化服务体系建设。我市建有图书馆、文化馆 2 处市级文化场馆，全市三镇五乡三个街道办事处 132 个行政村全部建有乡镇综合文化站、村级文化活动场所，基本能够满足群众日常开展活动的需要。近年来，在省、市文化部门的精心指导和怀仁市委、市政府的大力支持下，市文旅局积极整合乡镇(街道)综合文化站、行政村(社区)群众文化活动场所、农家书屋等基层群众文化资源，完成 10 个乡镇文化馆分馆、图书馆分馆及社区基层文化服务中心标准化建设，并经过不断探索和实践，形成了上下贯通、运转高效、服务优质的总分馆机制。

二是实施“三个一批”文化惠民工程。今年至今，我局充分结合疫情防控工作要求，在积极推进“三个一批”文化惠民工程任务中积极开创新路径，新办法，确保人民群众在常态化疫情防控形势下也能够享受文化惠民工程为人民群众带来的精神文化享受。截止目前，我局共组织引导 35 支群众文艺队伍开展活动 1429 场，17 名乡土文化能人艺人开展线上线下培训讲座 238 场，35 名乡村文化带头人组织线上活动 451 场，送戏下乡 90 场，全部完成了本年度文化惠民工作任务目标，极大的满足了疫情防控形势下我市人民群众的精神文化需求。

三是组织举办各类文化文艺活动。为迎接党的二十大胜利召开，持续推进我市公共文化事业健康向上发展，进一步丰富全市人民精神文化生活，市文旅局精心组织开展了由山西省文化馆指导、朔州市文化和旅游局和怀仁市文化和旅游局主办、怀仁市文化馆承办、怀仁市文化馆各分馆、怀仁市文化馆各文艺志愿者团队协办的2022年度山西省文化惠民工程“喜迎二十大·奋进新征程”“美美与共”文旅志愿服务惠三晋活动！为期8天的活动共邀请了来自我市20余支文旅文艺志愿团队节目，为我市人民群众奉上了近百个精彩的文艺节目，真正体现了文化进万家、惠民在人心的新怀仁精神风貌。

我局充分依托我市丰富的文化旅游资源，组织举办了以“臻美怀仁·全景万盛”为主题的怀仁市首届“文旅国潮观光夜游节”活动。此活动于7月底至8月初每晚在市图书馆南门停车场举办，活动区域内分区建设了中心演艺区（文化艺术展演舞台）、餐饮美食区、非遗文创区及游乐游艺区等多类型、多业态的活动专区，游客在活动聚集区内既能观看到当前风靡全国的网红演艺，还能观看到极富怀仁文化特色的精彩文化文艺节目，品尝到品类丰富、经典美味的各色小吃，畅玩各种游艺娱乐设施，享受到非遗技艺的魅力、体验制作和成品销售等服务，活动每日游客接待量达到3万余人次。在此盛夏时节，夜游节活动的举办极大的满足了广大市民群众的精神文化需求，也为我市创建全域旅游示范区的氛围营造、知晓度扩展和文旅融合发展提供了强劲助力。

怀仁市文化和旅游局

2022年9月6日

市政协提案委初审意见:

同意



2022.6.22

市委、市政府领导批示:

